

Новое назначение ЦДУМ

Муфтий Вагиз-хазрат Яруллин избран главным казыем ЦДУМ России

Уважаемые читатели! Предлагаем вашему вниманию интервью советника президента СРТО «Дуслык» по идеологии Идеала Мусиновича Галаяудинова, руководителя отдела РДУМ Самарской области по связям с общественностью в 2008-2012 годах, преподавателя «Основ истории и культуры Ислама» в Самарском институте повышения квалификации работников образования (СИПКРО) с членом президиума ЦДУМ России, главным казыем Центрального Духовного управления мусульман России, муфтием Вагизом-хазратом Яруллиным.

Идеал Галаяудинов:

— Уважаемый муфтий! Примите наши поздравления с назначением Вас на высокую должность главного казыя (судьи) Центрального Духовного управления мусульман России и пожелания доброго успеха в Вашей благородной деятельности служения на пути Аллаха.

Вы всю свою жизнь посвятили духовному служению и на этом поприще заслужили почет и уважение среди мусульман области, а также и среди государственных, общественных организаций, учреждений. Ваши заслуги перед мусульманами и широкой общественностью Самарской области отмечены государственными наградами, в том числе «Орденом Дружбы», «За заслуги перед Самарской областью» и другими.

Решение президиума РДУМСО о созыве внеочередного съезда РДУМСО вызвало различные суждения. С чем связан созыв внеочередного съезда?

Вагиз-хазрат Яруллин:

— Внеочередной съезд мусульман Самарской области, который по решению президиума РДУМСО, созывался 26 сентября 2012 года, связан с моим назначением на духовную должность главного казыя (духовного судьи) ЦДУМ России и назначением нового муфтия РДУМСО.

Идеал Галаяудинов:

— Хазрат, какова процедура назначения муфтия РДУМСО, в

частности, как проходило назначение Талипа-хазрата?

Вагиз-хазрат Яруллин:

— В связи с моим назначением на другую должность, 21 июня 2012 года в резиденции Шейх-уль-Ислама Талгат Сафа Таджудина состоялась встреча с ним, в ходе которой Верховный муфтий предложил созвать Пленум Президиума РДУМСО и обсудить вопрос о кандидатуре руководителя РДУМ Самарской области.

28 июня 2012 года на заседании Президиума РДУМСО, в котором приняли участие все члены, а также главный консультант управления по связям с депутатским корпусом и общественными объединениями департамента государственного управления аппарата Правительства Самарской области Грешнов Дмитрий Дмитриевич, я обратился к членам Президиума РДУМСО с просьбой высказать свое мнение по данному вопросу. После всестороннего обмена мнениями, член Президиума — председатель Самарской Соборной мечети Д.В. Шарапов, предложил на должность руководителя РДУМСО имам-хатыба мечети Талипа-хазрата Ярулина. В поддержку его кандидатуры выступили члены Президиума РДУМСО: Я.А. Валиуллин, И.С. Гумеров, отметил, что Талип-хазрат Яруллин имеет духовное образование, зарекомендовал себя хорошим руководителем мусульманской уммы, грамотным, духовно-нравственным человеком, унаследовавшим от своего деда-имам, отца-муфтия качества, достойные служить людям на пути Аллаха.

У нас много других достойных духовных служителей, которые обладают многими достоинствами, авторитетом среди мусульман, добросовестно исполняют свои духовные обязанности, достаточно образованы. Пусть Всевышний Аллах воздаст им по их заслугам перед Ним. Но Президиум РДУМСО, один из руководящих органов РДУМСО наравне с меджлисом (съездом) и муфтием, отдал предпочтение Талип-хазрату Яруллину, кандидатура которого была одобрена Верховным муфтием.

Идеал Галаяудинов:

— Хазрат, в ходе дискуссий в СМИ поднимался вопрос об Уставе РДУМСО, в частности, задавали вопрос о том, как принимается Устав, кто уполномочен вносить в него изменения, дополнения. Что Вы скажите в связи с этим?

Вагиз-хазрат Яруллин:

— В законе Российской Федерации «О свободе совести и о религиозных объединениях» в статье 10 «Устав религиозной организации» записано:

«Религиозная организация действует на основании Устава, который утверждается ее учредителями или централизованной религиозной организацией и должен отвечать требованиям гражданского законодательства Российской Федерации».

В соответствии с данными требованиями ЦДУМ России разрабатывает и принимает Устав ЦДУМ и на его основании разрабатываются единые Уставы Региональных Духовных управлений мусульман, входящих в состав ЦДУМ России.

Разработанный Устав РДУМ принимается меджлисом (съездом), согласовывается с отделом юстиции администрации Самарской области и направляется для окончательного утверждения Председателю ЦДУМ России, Верховному муфтию. Устав РДУМСО был принят меджлисом (съездом) РДУМСО 1 июля 1999 года и утвержден ЦДУМ России. В новой редакции Устав был утвержден 7 июля 2009 г.

Идеал Галаяудинов:

— Хазрат, чем была вызвана необходимость внесения изменений и дополнений в Устав РДУМСО?

Вагиз-хазрат Яруллин:

— Хочу особенно подчеркнуть, что в новой редакции (2009), как и в предыдущей (1999 г.), осталось неизменным принципиальное положение, а именно: РДУМСО осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации и на основе откровения Всевышнего «Аль-Курана», сунны посланника Аллаха Мухаммада (да будет Ему приветствие Аллаха и благость Его), норм шариата — совокупность всех религиозно-

правовых и обрядовых норм Ислама, выраженных в иджихаде факихов и улемов, следовавших установлениям «Аль-Курана» и сунны Пророка в соответствии с богословско-правовым направлением (мазхабом) имама Абу-Ханифы (да прибудет с ним милость Всевышнего). А в организационном плане — назначаемость председателя (муфтия) Регионального Духовного управления мусульман Председателем ЦДУМ, Верховным муфтием России.

Идеал Галаяудинов:

— Уважаемый хазрат, каково Ваше мнение о выступлениях в СМИ мусульман по существующим проблемам в мусульманской умме? И что Вы пожелаете нашим единоверцам?

Вагиз-хазрат Яруллин:

— Мне откровенно сознавать, что наши единоверцы не безучастны к происходящим событиям в жизни нашего Духовного управления, в целом нашего общества. Возрождение Духовного управления мусульман Самарской области, его высокой авторитет в обществе не было бы возможным без тесного сотрудничества мусульманских общин, людей доброй воли. Мы вместе в течение более двух десятков лет строили мечети, медресе, делали все, чтобы наши мусульмане крепили веру в Аллаха на пути традиционного Ислама, тесно сотрудничали с областными, городскими и районными властными структурами, поддерживали конструктивный диалог с иными традиционными конфессиями, что является залогом межнациональной и межконфессиональной стабильности в регионе. Я выражаю всем нашим единоверцам свою благодарность. Пусть Всевышний Аллах воздаст нам всем свою благость.

Идеал Галаяудинов:

— Благодарю Вас, уважаемый хазрат, за интервью. Желаю Вам доброго здоровья, благополучия и благоденствия во всех Ваших богоугодных делах.

Беседу вел
Идеал ГАЛЯУДИНОВ.

В РДУМСО ОБРАЗОВАН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

В преддверии съезда РДУМСО в медресе «Нур» 24 сентября прошло заседание Общественного Совета, на обсуждение которого был вынесен ряд вопросов, касающихся дальнейшей деятельности Регионального Духовного управления мусульман нашей области.

Напомним, что Общественный Совет при РДУМСО, предусмотренный еще Уставом от 2009 года, был создан в июне этого года для развития взаимодействия РДУМСО с государственными органами, общественными объединениями, диаспорами, научными и образовательными учреждениями, религиозными и иными организациями, использования их потенциала для повышения эффективности реализации наиболее сложных проблем, стоящих перед РДУМСО и мусульманским сообществом. В состав Общественного Совета входят представители мусульманского духовенства, авторитетные предприниматели, руководители татарских национальных объединений, представители областного правительства, городов Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, муниципальных районов Похвистневский и Камышлинский. Возглавляет Общественный Совет генеральный директор ЗАО «Управляющая компания «ПРОГРЕСС», Заслуженный строитель РФ Вазых Гатович Мухаметшин.

Работа заседания началась с включения в состав Совета новых членов. Ими стали директор НКО «Ассоциация содействия татарским предпринимателям Самарской области» Н.Р. Мустафин, директор СОТО «Туган тел» Д.И. Сайфиев, вице-президент СРТО «Дуслык» Р.Г. Бадамшин, имам Наиль-хазрат Биктаев, директор ОАО «Халыль» Р.М. Латыпов, руководитель НК АТ г. Новокуйбышевск Р.С. Сытдинов.

О том, как шла подготовка к съезду РДУМСО, намеченного на 26 сентября, рассказал муфтий Талип-хазрат Яруллин. Он сообщил, что создан оргкомитет по подготовке к съезду, в работе которого планируется участие 133 делегатов. Он также рассказал о ближайших планах и перспективах дальнейшего развития РДУМСО. В начале своего выступления он поблагодарил президента СОТО «Туган тел» И.Г. Шакурова за помощь в разработке плана развития Регионального Духовного управления, в который вошли вопросы об активизации информационной и кадровой политики РДУМСО, о выработке мер по адаптации неместных мусульман к российским условиям, обеспечению их взаимодействия с государственными органами на территории Самарской области,

взаимодействию РДУМСО с депутатами Самарской городской Думы и Самарской Губернской Думы и многое другое. Все эти рекомендации непременно будут учтены в дальнейшей работе РДУМСО. Талип-хазрат отметил, что перед Духовным управлением очень остро стоит кадровая проблема. Талип-хазрат пообещал, что работа данного фонда будет максимально прозрачной и призвал членов Общественного Совета решать возникающие проблемы сообща.

На заседании был поднят вопрос и об увеличении членов Президиума РДУМСО. В настоящее время в его состав входят 7 человек, включая самого муфтия. Участниками заседания было высказано пожелание, чтобы в Президиум входили только люди с духовным образованием, действительно вносящие ощутимую лепту в развитие Духовного управления. Также для включения в состав Президиума РДУМСО руководителем СРТО «Дуслык» Ф.Б. Канокаевым была предложена кандидатура имама Наиль-хазрата Биктаева, который посвятил духовному образованию более 13 лет.

На заседании Общественного Совета также много времени было уделено обсуждению вопросов по духовно-нравственному образованию татарской

молодежи, обучению в школах Самарской области татарскому языку, сохранению татарской национальной культуры. Также было отмечено, что в следующем году исполняется 100 лет открытию Самарской Соборной мечети на ул. Оренбургской (ныне Чкалова). Она была открыта 7 июля 1913 года по старому календарному стилю и снесена в 1964 году. Было решено на одном из ближайших заседаний Общественного Совета подумать о возможности установки на месте мечети мемориальной доски.

Президент СОТО «Туган тел» И.Г. Шакуров призвал собравшихся подумать на тему освещения в СМИ памятных и значимых дат в жизни мусульманской уммы Самарского края, что тоже должно повысить авторитет Духовного управления мусульман Самарской области, а у самарских татар укрепить веру в то, что именно коренное татарское население на протяжении многих десятилетий является гарантом спокойствия и стабильности в мусульманской умме нашего региона, опорой для региональных и муниципальных властей в решении многих вопросов.

Следующее заседание Общественного Совета намечено на 3 октября.

(tatar-duslyk.ru)